



## 受邀免费领礼品,却一步步陷入投资骗局

# 200多万投3家公司,结果全跑路

文/片 齐鲁晚报・齐鲁壹点记者 袁野

### 接电话免费领小礼品 实则推销画作和"理财"产品

直到现在,赵芳也想不明白,自己的电话是谁泄露出 去的。"2018年,我接到一个年轻姑娘的电话,她邀请我到 他们公司里玩,说去了就有礼品领。"在家闲来无事的赵芳 就去了这家名为泉城盛世商贸(以下简称盛世商贸)的公 司。"之后我就经常去,每次都能领点袜子、绿豆等小礼 品。'

领了几次礼品后,盛世商贸公司的工作人员就开始向 赵芳推销画作。"说是某个名家画的画,这个名家的父亲也 很厉害。等过两年,他们公司在西边开了分公司,就会回收 这些画,我就能挣钱。"赵芳说,当时不少人都买了画。

"他们的画卖了不少,后来销售人员就说,别买画了, 买画挣钱少,推荐大家跟他们投资,当时承诺给我的利息 是每月2.5%。"赵芳说,当时自己先投了10万。"利息是按 月给的,后来我就追加了投资,20万、30万往里投,之后每 个月大概都能有2万的利息。

为了能挣更多的钱,赵芳投得越来越多。"我在这家公 司大概投了124万,可利息领了一年左右,慢慢地就领不到 了。"赵芳说,大概到2019年下半年,因为利息无法按时到 账,她就经常去找盛世商贸公司。"对方就说可以提高我的 利息,从2.5%涨到4%,我也是想多挣钱,就同意继续投资, 又把之前的利息投了进去。'

### 花79万买来玉石和收藏品 ▋市场估价只有千余元

除了在这一家公司投资之外,赵芳还投资了另外一家 名为山东澜堂文投文化艺术品的公司。"这家公司和之前 那家在一栋楼上,是一家艺术品公司。当时他们承诺给我 5%的利息,我一看这么高,就又在这家公司投资了50余万 元。"赵芳说,和之前的情况如出一辙,先是按时发放利息, 慢慢地利息就停了。

"2019年下半年,我摔断了腿,等着彻底养好了,我就 去找他们要利息,他们就说自己没钱了,但将来会有一个 项目,到时候就会给我更多的钱。"赵芳说,当时她已经被



被高额回报吸引,3年内拿出200多万元本 金在3家公司投资,可对方承诺的利息没到账, 如今本金也要不回来。近日,济南市民赵芳(化 名)向壹点帮办记者讲述了她失败的投资经历。 起初,赵芳只是应邀去一家公司领点小礼品,却 被号称有高额回报的投资项目所吸引,先后多 次投资,金额也一次次增加,从10万、20万一直 到30万,工作人员宣称的利息也从2.5%涨到4%, 赵芳就这样一步步走入了对方的陷阱。更让她 气愤的是,这三家公司最终无一例外都跑路了, 她担心自己的本金打了水漂。



公司已关门跑路,赵芳拿着收据一筹莫展

迷昏了头脑,相信了对方的说辞,就想先等等

"之后,这两家公司接连放假了,等到2020年过完 春节后,盛世商贸和澜堂公司都关门了。"看到公司关 门,赵芳这才意识到,自己的本金可能要不回来了。"给 他们打电话也不接,还有其他投资的人,我们就一起报

除了这两次失败的投资,赵芳告诉壹点帮办记者,她 还陷入买收藏品骗局。"我之前还在一个名叫翡翠联成的 收藏品公司花了79万余元,买了十几块和田玉以及各种收 藏品,对方说等过年,他们公司就会将这些和田玉以及其 他收藏品进行回收,到时候我挣的钱,都能买两套房了。 赵芳说,最后这家公司也消失不见了。"我也报案了,民警 告诉我,我买的玉石都是真的,但市场上估价也就1000余 元。

先后3次投资,公司最终都不见了踪影,这让赵芳十分 懊悔。"前后加起来都200余万了,家里现在只能租房子住, 希望这个事能尽早解决,可以早点拿回我的本金。"赵芳

### 公司搬家人去楼空 济南警方已立案侦查

4月14日下午,记者来到位于泉城路东侧的一栋写字 楼,天眼查数据显示,澜堂与盛世商贸公司都在这里。记者 首先来到澜堂公司所在的五楼,这里已经换成了另外一家 公司。记者询问这家公司的一名员工,对方表示对此事毫 不知情。记者通过天眼杳杳到了澜堂的电话,但对方已经

随后记者又来到了11楼,盛世商贸公司也已经搬走 了,里面空空如也。"这之前是商贸公司,搬走已经一年左 右了,之前有好多来要钱的,现在没有了。"附近一家公司 的员工说。记者在天眼查上也查到了盛世商贸的电话,接 电话的是一名女士,"之前他们年检的时候留了我的电话, 听说他们公司出事了,我本来还想要工资来着,但我也找 不到他们公司的人了。"这名女士说。

据赵芳介绍,她已经报案。据了解,警方已对此立案侦 查。经调查,翡翠联成公司属于非法吸取公众存款,目前已 经移交到检察院。

赵芳同时将自己的遭遇投诉到有关部门,壹点帮办记 者也将持续关注。

# 百年党史润心田 红歌联唱进校园

## 淄博市技师学院抓实青年学生党史学习教育

4月13日早上8点,走进淄博 市技师学院教学楼,《没有共产 党就没有新中国》《走向复兴》 《春天的故事》《歌唱祖国》…… 一首首红歌此起彼伏,同学们用 激昂的歌声,深情表达对党的祝 福,人们仿佛走进了红歌的海 洋。开展"红歌班班唱、天天唱" 活动,利用早读时间唱响红色歌 曲,是学院在青年学生中掀起党 史学习教育热潮的一个缩影。

党史学习教育期间,落实淄 博市委教育工委组织开展好党 史学习教育"四进""四评""三提 升"工作部署,突出抓实抓好青 年学生党史学习教育 号召广大 青年"学起来,讲起来,唱起来,做 起来",积极引导学院青年学生 学习百年党史,赓续精神血脉, 传承红色基因。

#### 学起来 抓实青年学生党史学习教育

推进落实党史学习教育进 校园、进班级、进课堂,学院马列 教研室举行了两次集体备课,对 党史学习教育进课堂工作进行 了精心设计,推动党史学习融入 思政课程和课程思政。

学院团委团员青年利用共 青团"三会一课"和晚自习等课 余时间,以班级(团支部)为单 位,跟进党委学习。同时,充分利 用"青年大学习"网上主题团课、 团中央青少年网上党史答题竞 赛平台和"学习强国"平台"大学



学院组织学生开展红歌班班唱活动-交通工程系唱响《歌唱祖国》

生讲述红色"等栏目,采用线上 和线下相结合的方式,丰富了学 习内容。

### 讲起来 开设红色讲坛和微讲堂

重视做好面向青年的宣讲 宣传,党史学习教育期间,学院 开设了"学党史、强信念、跟党 走"红色讲坛和微讲堂。

4月7日,学院"学党史、强信 念、跟党走"红色微讲堂启动,孙 启锴、于培贤、周煜均等三名身 边典型走进电气工程系、交通工 程系,分别从"三入火场、智除险 情"见义勇为事迹、"顽强拼搏、 不断超越"技能大赛事迹、"红心 向党、青春奉献"志愿服务事迹 三个角度,进行了微宣讲。

4月8日,红色讲坛启动,淄

博市委党史学习教育宣讲辅导 团成员于涛教授为学院师生做 《用正确党史观看百年党史》专 题辅导报告;14日,全国道德模 范董明做《党的信仰赋予我青春 力量》宣讲报告;19日,淄博市离 退休干部党史宣讲团成员邵永 津将走进学院,开展"红色讲坛" 第三期宣讲。

用好"国旗下演讲""主题班 ",学院围绕党史学习教育主 题,组织开展了"学习党史"主题 班会、"学习党史、缅怀先烈、发扬 传统""学史增信、国家安全、人人 有责"主题升旗仪式等小微宣讲。

### 唱起来 推进党史学习教育 融入校园文化

积极拓展党史学习教育形

式,努力推进党史学习教育融 入校园文化。除"红歌班班唱、 天天唱"活动外,结合学院"庆 祝中国共产党成立100周年系 列活动""2021年学生社团文化 活动""学院第十二届读书节" 等活动安排,面向广大青年学 生,目前正组织开展"我的初心 故事"主题征文、"最美瞬间·榜 样在身边"图文展征集、"党的 历史"主题黑板报、红色故事、 党的先进事迹手抄报、宣传画 评比等活动。

近期,学院还将组织开展 "百年百部·阅读红色经典"主 题读书节,"学堂史,强信令,跟 党走"演讲比赛、"青春心向党・ 奋进新时代"征文大赛、"建党 百年·巧手献礼"技能展示大 赛、"青音传诵经典·献礼建党 百年"朗诵大赛、"红心向党·声 传经典"配音大赛、"唱响红色 旋律·坚守初心使命"合唱比 赛、"镌刻百年时光·共赏盛世 华章"短视频大赛等丰富多彩 的校园文化活动,引导学院广 大青年学生学史明理、学史增 信、学史崇德、学史力行,不断 坚定理想信念,坚定"四个自 信"。

### 做起来 在实践中展现青春力量

结合"我为群众办实事"实 践活动安排,学院针对青年学 生设计了"我为青年做件事" "讲述党的故事""寻访红色地 标、寻访英雄模范""在党史中汲 取力量·在志愿服务中奉献青 春"等丰富多彩的社会实践和青 年志愿服务活动,推动青年实践 活动贯穿党史学习教育始终。

4月7日上午,学院团委组 织师生代表前往黑铁山抗日武 装起义纪念地,开展了"清明祭 英烈"祭扫、重温入团誓词主题 实践活动。近期,学院还将组织 学生党员、团员青年等走进原 山艰苦奋斗教育基地、淄博历 史展览馆等红色教育基地开展 "打卡初心路、建功新时代"现 场教育和研党 结合暑期' 乡"活动,将开展"寻访红色地 标、寻访英雄模范"等主题实践

3月份以来,按照团市委 "青春奉献志愿行"学雷锋主题 志愿活动部署,学院各青年志 愿服务队积极行动,在开展志 愿服务中展现青春力量,展现 党史学习教育成果。学院工商 管理系联合九级村敬老院共同 开展了"关爱帮扶·感恩有你" 清明节志愿服务活动,邀请敬 老院老人走进校园,共唱红色 歌曲,重温光荣岁月;电气工程 系小电快修志愿者服务队走进 社区开展家电维修志愿服务; 交通工程系汽志汽车检测维修 志愿者服务队前往社区为居民 提供了汽车检测、维修、保养等 志愿服务。

(王东 刘磐)